Внеклассное занятие по русскому языку
Конкурс Грамотеев
Задачи:

· формировать интерес к изучению русского языка;

· развивать познавательную активность, логическое мышление и речь учащихся;

· обогащать опыт общения учащихся друг с другом при работе в группе, воспитывать чувство коллективизма.

Оборудование:

- презентация;

- карточки с заданиями.

Ход занятия.
1 слайд

Учитель: Дорогие ребята! Мы сегодня собрались здесь для того, чтобы провести нашу встречу Грамотеев. Язык, на котором мы с вами говорим, очень красив и богат. На русском языке говорят не только русские. Он понятен почти всем людям, живущим в нашей стране. Но чтобы увидеть, насколько красив и богат наш язык, надо его хорошо знать. Не секрет, что «Русский язык» считается одним из самых трудных школьных предметов. А мы постараемся доказать, что обучение русскому языку может быть интересным, увлекательным и занимательным. Для игры понадобится ваша внимательность, смекалка, находчивость и большое количество ваших улыбок. Если вы готовы, то в добрый путь! Желаю успехов! 
3 – 4 слайды.
Приветствия команд – название.

(отгадывают загадку)

1 команда

На деревья, на кусты 
С неба падают цветы. 
Белые, пушистые, 
Только не душистые. 
(Снежинки) – прикрепляется снежинка

2 команда

Появился во дворе 
Он в холодном декабре. 
Неуклюжий и смешной 
У катка стоит с метлой. 
К ветру зимнему привык 
Наш приятель …(снеговик) – эмблема снеговика
5 –8 слайды

Разминка для команд. 

Работа над пословицами. 

Без языка и колокол нем.

Язык мал, да всем телом владеет.

Собрать пословицу.

Есть будет и терпение, умение.

9-10 слайды
1 конкурс

1 команда 

Назвать буквы, которые обозначают гласные звуки.
2 команда

Назвать буквы, которые указывают на мягкость предшествующего согласного.
11 слайд 
2 конкурс.

«Четвёртый лишний»
 Найти лишнюю букву.

А, Я, Т,Ь, О, Р
12-13 слайды
3 конкурс

Исключить из каждого слова по 1 букве, чтобы получилось новое слово.
фрак
смех
вафля
хлев

фланг
хворь

9 – 14 слайды 
4 конкурс

Отгадайте загадки.

20- слайд
5 конкурс

Игра «Весёлые звуки»

Нужно заменить 1 букву в слове, чтобы получилось новое слово.

Лис - рис
Лото - лето
Мел - сел
Жалко - жарко
21- слайд
6 конкурс.

 «Составь цепочку слов»

Назови новое слово, которое начинается на звук , на которое оканчивалось предыдущее слово, не прерывая цепочки: Ананас, сироп, пенал, …..
22- слайд
Учите русский язык!

Любите русский язык!

Русский язык – наш друг и помощник!
IV. Подведение итогов. Награждение победителей.

